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 (molecular weight and formula weightالوزن الجزيئي ووزن الصيغة )

 (molecular weightالوزن الجزيئي )

(. ويستتتتتتلوزن الوزن الجزيئي Mwهو مجموع الاوزان الذرية المكونة للجزيء ويرمز له بالرمز ) 

 -للمركبات اللي توجز على هيئة جزيئات في الطبيعة ومن الأمثلة على المركبات اللي تحلوي على ايونات: 

 (.NaCl) المركبات الايونية مثل مركب ملح الطعان كلوريز الصوديون

 -مثال/ اوجز الوزن الجزيئي )( للجزيئات اللالية: 

N2, NO, C2H6, N2O4, C8H18O4N2S, CO2, H2O2, Ca(NO3)2, Al2(CO3)3, 

MgSO4.7H2O, H2SO4, C2H5OH, Zn(NO3)2, C6H12O6, C8H10N4O2 

 علما ان الاوزان الذرية 

(H=1, C=12, O=16, Mg= 24.3, Al= 27, N= 14, S=32.1, Ca=40.1, Zn= 65.4) 

Sol. 

 

MwN2 = (2 × 14) = 28 amu 

MwNO = (14) + (16) = 30 amu 

MwC2H6 = (2 × 12) + (6 × 1) = 30 amu 

Mw C8H18O4N2S = (8 × 12) + (18 × 1) + (4 × 16) + (2 × 14) + (1 × 32.1) = 238 amu 

Mw Al2(CO3)3 = (2 × 27) + 3[(1 × 12) + (3 × 16)] = 234 amu 

Mw MgSO4.7H2O = (1 × 24.3) + (1 × 32.1) + (4 × 16) + 7[(2 × 1) + (1 × 16)] = 246.4 amu 

 4SO2NaCl, Na  -( لما يلي: Fwمثال/ اوجز وزن الصيغة )

 -علما ان الاوزان الذرية: 

Cl= 35.5 S= 32, Na= 23, O= 16, 

Sol. 

Fw NaCl = 23 + 35.5 = 58.5 amu 

Fw Na2SO4= (2 × 23) + 32 + (4 × 16)= 142 amu 
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وزن الصتتيغة للمركبات الايونية ملاحظة/ كثير من المراجع تستتلوزن مصتتطلح الوزن الجزيئي ليأتتمل  ي تتا 

 واللساهمية لللبسيط.

 (The Moleالمول )

 .( من الذرات او الجزيئات او الايونات... الخANتعريفه: هو الكمية اللي تحلوي على عزد  فوجادرو )

 (ANعزد افوجادرو )

عزد هذا الالمول الواحز من  ي مادة ستتتتتتواء  كانئ )جزيئات، ارات، ايونات .....( على هو احلواء  

  ( من الذرات او الجزيئات او الايونات.6.022  ×2310)

NA = 6.022 × 1023 (molecules) 

ونظرا لأنه يصعب حساب الوزن الذري لذرة واحزة والك لصغرها لذلك فمن المناسب ان ت وم الكمية حلى 

 افوجادرو من الذرات او الجزيئات.يمكن اللعامل معها والك بأخذ مول واحز من الذرات او الجزيئات  ي عزد 

 امثلة توضيحية

 ( 2مول واحز من جزيئات الاوكسجينO يحلوي على )6.022  ×2310 )molecules( 

  واحز من ارمول( ات الاوكسجينO يحلوي على )6.022  ×2310 )satom( 

 المركبات عزديا.الوزن الجزيئي من  =الذرات الوزن الذري من  = وقز وجز عمليا ان الوزن بالغران

 (Molar Massالكللة المولية )

(. فإاا كان المراد حسابه gm/moleهي كللة مول واحز من الذرات او الجزيئات او الايونات ووحزتها )     

( فتتأن وحتتزة الوزن ستتتتتتو  تكون amuهو الوزن الجزيئي لمول من الجزيئتتات وكتتان لتته وزن بوحتتزة )

(gm/mole( بزلا من )amuويطلق على ) .الوزن حينها بالكللة المولية او الوزن المولي 

 (gm/moleمثال / اوجز الوزن الجزيئي )( لمول واحز من الجزيئات اللالية بوحزة )

N2, C2H5OH, Zn (NO3)2 

 -علما ان الاوزان الذرية: 

(H=1,  C=12,  N=14,  O=16,  Zn = 65.4) 

Sol. 

Mw N2 = 2 × 14 = 28 gm/mole. 

Mw C2H5OH = (2 × 12) + (5 × 1) + 16 + 1= 46 gm/mole. 
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Mw Zn (NO3)2 = 65.4 + 2 (14 + (3 × 16)) = 189.4 gm/mole. 

( فان وزن مول منها … ,K, Ar, Ne, Al, Feبالنستتتبة لمول واحز من الذرات الأحادية مثل ) -ملاحظة: 

 (Awيطلق عليه بالوزن الذري ورمزه )

 (؟4SO2K( الموجودة في مول واحز من ) ,OK, Sمثال / احسب عزد الذرات )

 -قبل البزء بحل المثال يجب ان نلعلم طرق حساب عزد المولات: 

 عزد المولات = وزن المادة بوحزات الغران مقسوما على الوزن الجزيئي للمول. -1

n. = 
𝑾𝒕 (𝒈𝒎)

𝑴𝒘𝒕 (𝒈𝒎/𝒎𝒐𝒍𝒆)
 

 وما على عزد افوجادرو.عزد المولات = عزد الجزيئات او الذرات او الايونات مقس -2

n. = 
𝑵(𝒂𝒕𝒐𝒎𝒔,𝒎𝒐𝒍𝒆𝒄𝒖𝒍𝒂𝒔,𝒊𝒐𝒏𝒔)

𝑵𝑨
 

 (Nومن هذ القانون يمكن حساب عزد الجزيئات او الذرات او الايونات )

 عزد افوجادرو ×عزد الجزيئات = عزد المولات 

N = n × NA 

 الللر.عزد المولات = اللركيز بالمولارية م روبا في حجم المحلول بوحزة  -3

n. = M × V(lit.)  

 -حيث: 

M :- ( اللركيز بالمولاريةmole/ L) 

V :- حجم المحلول بالللر 

( بزلا من وحزة الللر فأنه لابز من تحويلها الى وحزة الللر 3ml or cmعنز استتتتتتلوزان وحزة )  -ملاحظة: 

 1000بقسمة الحجم على 

n. = M × 
𝐕

𝟏𝟎𝟎𝟎
 (lit.) 

 -السابق: نعود الان لحل المثال 

 (moleculesجزيئة )   6.022  ×2310( يحوي على 4SO2Kمول واحز من )

 ( 4عزد ارات البوتاسيون الموجودة في مول واحز منSO2K) 
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atoms 2310×  1.2046=  2310×  6.022×  2 

 ( 4عزد ارات الكبريئ الموجودة في مول واحز منSO2K) 

atoms 2310×  6.022=  2310×  6.022×  1 

  عزد( 4ارات الاوكسجين الموجودة في مول واحز منSO2K) 

atoms 2310×  2.4092=  2310×  6.022×  4 

 (؟4SO2Kمول من )2( الموجودة في K, S, Oمثال / احسب عزد الذرات )

 -الحل: 

 (4SO2Kمول من ) 2عزد ارات  ي عنصر الموجودة في 

AN= n ×  K2SO4N  

                               = 2 × 6.022 × 1023 molecules 

 4SO2Kعزد مولات  × Kعزد ارات البوتاسيون = عزد ارات 

          =2 × (2310×  6.022×  2) 

         = 2310×  2.4092 atoms 

 4SO2Kعزد مولات  × Sعزد ارات الكبريئ = عزد ارات 

          =2 × (2310×  6.022×  1) 

         = 2310×  12.046 atoms 

 4SO2Kعزد مولات  × Oعزد ارات الاوكسجين = عزد ارات 

          =2 × (2310×  6.022×  4) 

         = 2310×  48.176 atoms 

 -غم، علما ان الكلل الذرية هي:  420( في عينة وزنها 3NaHCOمثال/ ما عزد مولات )

(H=1,   C=12,  O= 16,  Na= 23) 

 -الحل: 

 نحسب الوزن الجزيئي
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MWT of NaHCO3 = 23 + 1 + 12 + (3 × 16) = 84 gm/mole 

n. NaHCO3 = 
𝑾𝒕 (𝒈𝒎)

𝑴𝒘𝒕 (𝒈𝒎/𝒎𝒐𝒍𝒆)
 = 

𝟒𝟐𝟎 𝒈𝒎

𝟖𝟒 (𝒈𝒎/𝒎𝒐𝒍𝒆)
 = 5 mole 

 (11O22H12C( من سكر السكروز )molecules 1500مثال/ احسب عزد مولات )

 -الحل: 

n. = 
𝑵( 𝒎𝒐𝒍𝒆𝒄𝒖𝒍𝒂𝒔)

𝑵𝑨
 = 

𝟏𝟓𝟎𝟎

𝟔.𝟎𝟐𝟐 × 𝟏𝟎^𝟐𝟑
 = 2.49 × 10-21 Mole 

 

 -مثال/ احسب عزد ارات او جزيئات او ايونات ما يلي: 

 6O21H6Cمول من المركب  1.2 -1

 Caغم من جزيء  20 -2

 السالب OHمول من ايون  0.5 -3

 (6.022  ×2310علما ان عزد افوجادرو هو )

 -الحل: 

 -مول هي:  1.2الموجودة في  6O12H6Cعزد الجزيئات  -1

n. = 
𝑵

𝑵𝑨
       𝑵 (molecules) = n. × NA = 1.2 × 6.022 × 1023 = 7.2 × 1023 molecules 

 -غم من الكالسيون هي:  20عزد الذرات الموجودة في  -2

n. = 
𝑵

𝑵𝑨
      𝑵 (atoms) = n. × NA = 

𝑾𝒕 (𝒈𝒎)

𝑨𝒘𝒕 (𝒈𝒎/𝒎𝒐𝒍𝒆)
 × NA = 

𝟐𝟎

𝟒𝟎
 × 6.022 × 1023 

          = 3.011 × 6.022 × 1023 Atoms 

 -مول هي:   0.5عزد ايونات الهيزروكسيز الموجودة في  -3

n. = 
𝑵

𝑵𝑨
       𝑵 (ions) = n. × NA = 0.5 × 6.022 × 1023 = 3.011 × 6.022 × 1023 ions 


